

**ZÁPIS ZE ZASEDÁNÍ AKADEMICKÉHO SENÁTU ZDRAVOTNĚ SOCIÁLNÍ FAKULTY  
JIHOČESKÉ UNIVERZITY V ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH ZE DNE 8.4.2009**

---

**Přítomní (bez titulů):** Andrea Březinová, Ondřej Doskočil, Andrea Hudáčková, Lucie Kozlová, Kateřina Joudalová, Věra Pražmová, Daniel Prouza, Pavel Scholz, Anna Staníková, Václav Šnorek, Jan Vitoň, Petra Zimmerlová

**Hosté (bez titulů):** Bohumír Papáček, Marie Svobodová, Valérie Tóthová, Miloš Velemínský,

**Omluveni (bez titulů):** Helena Landová, Lukáš Martínek

**Program:**

1. Zásady pro ubytování studentů ZSF JU pro akademický rok 2009/2010.
2. Volby do AS JU – projednání složení dílčí volební komise a delegování zástupce ZSF JU do hlavní volební komise.
3. Diskuze o integraci knihovny ZSF JU do vznikající univerzitní knihovny.
4. Různé

Předseda AS O. Doskočil přivítal všechny přítomné na zasedání AS a oznámil, že průběh zasedání bude zaznamenáván na diktafon. Zápis z jednání vyhotoví A. Březinová.

Dále předseda AS v úvodu sdělil, že dne 8.4.2009 obdržel omluvný e-mail od H. Landové, ředitelky knihovny JU, že z nepředvídatelných důvodů se dnešního zasedání AS nemůže zúčastnit.

L.Kozlová vnesla návrh, aby se jednání ohledně centralizace knihovny na zasedání neotvíralo, pokud zde není H. Landová.

**Výsledky hlasování:**

Pro: 4

Proti: 7

Zdržel se: 0

***Akademický senát tento návrh nepřijal, bod č.3 zůstává na programu jednání.***

Ad 1/ Předseda AS O. Doskočil předložil Zásady pro ubytování studentů ZSF JU pro akademický rok 2009/2010. Dle K. Polenové, vedoucí studijního oddělení, jsou zásady pro ubytování totožné jako v minulém akademickém roce. V. Tóthová nemá námitek.

AS má za povinnost ustanovit komisy pro rozhodování o ubytování – P.Zimmelová navrhla A. Staníkovou, která s kandidaturou souhlasí.

**Výsledky hlasování:**

Pro: 10

Proti: 0

Zdržel se: 1

***Akademický senát návrh přijal, zásady pro ubytování ZSF JU byly přijaty.***

- V. Pražmová podotkla, že žádosti si mohou studenti podávat již od 1.4.2009, ale AS zasedá dnes, 8.4.2009. V. Tóthová uvedla, že žádosti si mohou studenti podávat celý měsíc , tzn. od 1.4. do 30.4.2009.

- O. Doskočil sdělil, že dříve nebylo možné zasedání AS svolat, vzhledem k termínu voleb do AS ZSF JU vznikla určitá časová tíseň.

Ad 2/ O. Doskočil ocitoval z volebního a jednacího řádu JU ustanovení, které ukládá AS ZSF navrhnout členy do volebních komisí pro volby do AS JU. Členové AS ZSF měli možnost zasílat návrhy na členy. Byli navrženi kandidáti, kteří s kandidaturou souhlasí (bez titulů):

do hlavní volební komise: Renata Švestková (Katedra psychologie a speciální pedagogiky),

do dílčí volební komise za akademické pracovníky: Martin Šimák (Katedra právních oborů, řízení a ekonomiky), Josef Havlík (Katedra veřejného a sociálního zdravotnictví), Alena Machová (Katedra ošetřovatelství),

do dílčí volební komise za studenty: Eliška Pešlová (3.PREVP), Iveta Rodková (1.RPB), Kateřina Vostálová (1.RA)

O. Doskočil navrhl pro funkčnost volební komise navrhnout 6ti člennou komisi.

Byly rozdány hlasovací lístky s navrženými kandidáty do volební komise pro volby do AS JU.

**Výsledky hlasování:**

Pro: 11

Proti: 0

Zdržel se: 0

Skrutátoři: D. Prouza, K.Joudalová

***Akademický senát schválil navrhované kandidáty jako členy volební komise pro volby do AS JU jmenovitě se jedná o: Renata Švestková, Martin Šimák, Josef Havlík, Alena Machová, Eliška Pešlová, Iveta Rodková, Kateřina Vostálová.***

Ad 3/ O. Doskočil na úvod diskuze o centralizaci knihovny uvedl, že je potřeba si ujasnit, co centralizace knihovny bude znamenat pro ZSF. Přivítal M.Svobodovou, vedoucí knihovny ZSF. Připomněl, že všichni mají k dispozici zápis z kolegia děkana, zápis z vedení fakulty, vyjádření M.Svobodové a připomínky vedoucích pracovníků ZSF, kteří se k problematice centralizace knihovny vyjádřili. Fakulta má celkem 13 kateder – vyjádření k centralizaci zaslaly 4 katedry a 1 oddělení.

**Na kolik se integrace dotkne nás domácích, na kolik bude zachován chod současné knihovny, poté studovny?**

- P.Zimmelová navrhla, aby otázky týkající se integrace knihovny byly po schválení zápisu zaslány H. Landové k vyjádření.

D. Prouza podpořil J. Vitoně. Jeho otázka zní: **Na kolik bude ekonomická náročnost pro univerzitu, kdyby si stěžejní tituly musela do svého fondu dokoupit?**

- P.Zimmelová se shoduje s J.Vitoněm a D.Prouzou, požádala M.Svobodovou a B. Papáčka, aby seznámili přítomné s koncepcí, jednáním a diskusí, která probíhá k integraci knihovny.

M.Svobodová sdělila, že integrace knihovny bude přínosem, v budově Vltava (Uran) se počítá se studovnou, pracovnice studovny budou zaměstnankyně Jihočeské univerzity. Vyučující si určí knihovní fond, který zůstane ve studovně v budově Vltava (Uran), bude ale půjčován pouze prezenčně.

- P. Zimmelová: „Bude fungovat i meziknihovní výpůjčka v rámci univerzitní knihovny?“ M.Svobodová sdělila, že nebude problém s meziknihovní výpůjčkou, bude to možné vykomunikovat v rámci elektronické pošty.

- O.Doskočil sdělil, že nemá nic proti centralizaci knihovny, ale žádá o vysvětlení, jaký přínos bude mít 1 výpůjční místo. Státní vědecká knihovna má také několik výpůjčních míst, proč tedy nemůže existovat i v rámci univerzitní knihovny několik výpůjčních míst na jednotlivých knihovnách?

Vyjádřil souhlas k elektronickému sjednocení knihovního fondu, ale proč není možné knižní fond ponechat na stávajícím místě.

17.00 hod. na zasedání AS přišel V.Šnorek.

- P. Zimmelová pro příklad uvedla, že existuje instituce koleje a menzy, která má také elokovaná výdejní místa.

M.Svobodová sdělila, že pro univerzitní knihovnu je zakoupen knihovní systém, který je pouze pro centrálu. Plán na centralizaci knihovny byl představen již v roce 1998. Teologická

fakulta od samého počátku nechtěla být součástí univerzitní knihovny. Pro Teologickou fakultu byl zakoupen jakýsi „podsystém“ pro výpůjčku knih přímo v knihovně Teologické fakulty.

V.Tóthová souhlasila s M.Svobodou a připomněla, že o tomto projektu se hovoří již od roku 1998, proto se nepočítalo s prostorově větší knihovnou v budově Vltava (Uran).

- O.Doskočil uvedl, že si nevzpomíná na žádné fórum, na kterém by bylo řečeno, v jaké jsme fázi tohoto projektu, jak bude fungovat univerzitní knihovna.

V. Tóthová sdělila, že studenti ZSF jsou studenty Jihočeské univerzity. Všichni studenti Jihočeské univerzity mají mít stejné možnosti, které bude nabízet univerzitní knihovna.

- K. Joudalová vyjádřila svůj názor, že stávající systém knihovny se osvědčil, proč tedy není možné zůstat u něho? Domnívá se, že minimum studentů bude docházet do univerzitní knihovny kampusu Jihočeské univerzity. V. Tóthová dodala, že těžko lze z projektu, který byl schválen odejít.

- P.Zimmelová položila M.Svobodové otázku, zda je možné statistiky vykázat, kolik studentů z jiných fakult bylo v knihovně ZSF pro výpůjčku?

M.Svobodová odpověděla, že systém nezohledňuje, zda je to student ze ZSF nebo z jiné fakulty Jihočeské univerzity. Všichni studenti jsou vedeni jako studenti Jihočeské univerzity.

Otázka pro H. Landovou: **Jak je finančně náročné zakoupení licence pro výpůjčku?**

**Kde je problém, že může být výpůjční licence pouze na jednom místě a to v centrální knihovně?**

A.Staníková reagovala na V.Tóthovou ohledně stejných práv dostupnosti pro všechny studenty. Pro studenty ZSF to bude nevýhodné, protože studenti mají více výpůjček než studenti ostatních fakult

D. Prouza upozornil, že jsou to právně stejné podmínky a vyzval M.Velemínského, děkana ZSF, aby v komplexu seznámil přítomné s výsledky probíhajícího jednání.

- O.Doskočil udělil slovo M. Velemínskému.

M.Velemínský poděkoval za slovo a uvedl 3 body:

1. Knihovna má vědecké výzkumný význam – pro studenty, pro vyučující, výhodou univerzitní knihovny bude zakoupení a spuštění mezinárodních databází.

2. Knihy zůstanou v budově Vltava (Uran), pouze evidence bude centrální.

3. Knihy se nebudou půjčovat domů, bude prezenční výpůjčka. K dispozici bude vícero titulů.

Výpůjčka knih domů bude pouze v centrální knihovně. Jedinou nevýhodu, kterou spatřuji, že

si bude muset student nebo akademický pracovník občas dojet pro knihu do centrální knihovny. Kolik knih opravdu potřebujete domů?

- O.Doskočil vyjádřil znepokojení, že byla schválena koncepce centralizace knihovny, která je již v běhu, na diskusi je zřejmě již pozdě a osobně vyjádřil nespokojenost.

- P. Zimmelová vznesla dotaz, kdo rozhodl, že se přejde na nový systém?

M.Velemínský odpověděl, že rozhodlo vedení rektorátu.

- O.Doskočil se dotazoval, proč se knihovna ZSF nemůže stát součástí univerzitní knihovny. M.Velemínský odpověděl, že zakoupený systém toto neumožňuje.

B.Papáček informoval přítomné, že má širší informace z jednání k centralizaci knihovny. V tuto chvíli dochází k dostavbě kampusu, jehož součástí bude i univerzitní knihovna. Pořízení databází bude pro všechny ekonomicky výhodnější. Nákup knih zůstane na jednotlivých fakultách, klíčové rozhodnutí bude mít vždy vedoucí katedry. Na vedoucích kateder bude také to, které knihy budou deponovány. Knihy zakoupené z grantů budou v plné kompetenci samotných řešitelů grantů. Z hlediska používání knihovního fondu se nic nezmění.

Absenční výpůjčka bude zasílána do centrální knihovny, nikoli do budovy Vltava (Uran). Z jednání paní kvestorky a H.Landové vyplynulo, že se budou snažit přizpůsobit provozní dobu studovny ZSF k provozní době centrální knihovny. Co se týče otázky personálního zabezpečení, je na personalistech, aby vyhodnotily stav a sdělili, kolik bude potřeba lidí na zajištění provozu. B. Papáček upozornil, že se v nedávné době odepisovaly knihy a skripta za 0,5 mil Kč, které byly vydány a nebyl o ně ze strany studentů ZSF zájem.

L.Kozlová souhlasila se stejným hodnocením pro všechny, ale obává se toho, že se nebude moci v rámci mzdy zohlednit přístup jednotlivých knihovnic. Pouze konstatuje a srovnává.

- O.Doskočil poznamenal, že Teologická fakulta JU bude mít svoji knihovnu, ale zároveň bude využívat i centrální knihovnu.

M.Velemínský poznamenal, že jednání ohledně knihovny Teologické fakulty nejsou u konce.

V.Tóthová připomněla, že pouze 5 kateder je místně v budově Vltava (Uran), ostatní musí do knihovny docházet.

- P.Zimmelová položila otázku: „Kolik stál systém pro teologickou fakultu?“

- D.Prouza navrhl přerušení bodu č.3, navrhl pokračovat v jednání za přítomnosti H.Landové.

- O.Doskočil přerušil diskusi k bodu č.3

-

#### **Souhrn dotazů na H.Landovou:**

- **Na kolik bude ekonomická náročnost pro univerzitu, kdyby si stěžejní tituly musela do svého fondu dokoupit?**
- **Jak je finančně náročné zakoupení licence pro výpůjčku?**
- **Kde je problém, že může být výpůjční licence pouze na jednom místě a to v centrální knihovně?**

Ad 4/

- O slovo se přihlásil P.Scholz, který představil výsledky studentského hodnocení výuky – nejvyšší účast v hodnocení, 65 % studentů hodnotilo výuku (588 studentů). Poděkoval všem, kdo se na hodnocení podíleli.

- L.Kozlová vznesla dotaz, zda jsou na webových stránkách fakulty k dispozici výsledky slovního hodnocení.

- P.Scholz odpověděl, že výsledky slovního hodnocení má k dispozici pouze pan děkan, na webových stránkách je možné zjistit pouze procentuelní vyjádření. K tomu L.Kozlová dodala, že jako vedoucí katedry tedy nemá možnost reagovat na slovní hodnocení, nemá možnost zpětné vazby a položila otázku, kdo určil, že slovní hodnocení bude mít k dispozici pouze děkan? P.Scholz na tuto otázku odpověděl, že bylo přislíbeno studentům, že sken slovních hodnocení bude mít k dispozici pouze děkan.

B.Papáček ocenil snahu všech členů Studentské rady, podotkl, že se jedná o nové hodnocení a připomínky, které jsou k němu vzneseny, by se měly konstruktivně využít.

- D.Prouza navrhl, že by bylo možné, aby katedra právních oborů, řízení a ekonomiky vypracovala určitou oporu pro budoucí studentské hodnocení, kompetentní osobou by mohl být doc. Kahoun.

V.Tóthová uvedla, že studentské hodnocení souvisí s pedagogickou činností.

Bylo navrženo usnesení, aby do budoucna bylo slovní hodnocení k dispozici alespoň do úrovně vedoucích kateder.

#### **Výsledky hlasování:**

Pro: 10

Proti: 0

Zdrželo se: 2

#### ***Akademický senát usnesení schválil.***

- P. Zimmelová vznesla dotaz, zda se uvažuje o intranetu pro prezentace z výuky – pro opory jednotlivých předmětů, jako ochrany studijních materiálů.

M.Velemínský si toto bere za úkol, domluví se s IT oddělením.

V. Tóthová, jako proděkanka pro pedagogickou činnost, toto velmi podporuje.

- A.Staníková vznesla dotaz, zda se plánuje v okolí Uranu upravit nějakým způsobem prostředí, aby se mohli studenti v okolí zdržovat ( lavičky...).

B.Papáček odpověděl, že okolí je majetkem Jihočeské univerzity a že je již připravena varianta pro kuřáckou část v okolí stávajícího kolostavu. S dostavbou nákupního centra Baumax je plánovaná úprava od koleje K5 k budově Vltava (Uran) na náklady investora Baumaxu. Nebrání se jakýmkoli diskuzím, návrhům, které přispějí k úpravě okolí.

- O.Doskočil vznesl dotaz, jak je to s využitím átria ve střední části budovy Uranu - zda by se tento prostor mohl přebudovat a zpřístupnit na jakousi zimní zahradu.

- P.Zimmelová vznesla dotaz, kdy bude svolána akademická obec (AO). Navrhla první polovinu května, ještě před volbou do velkého akademického senátu.

O. Doskočil se k tomuto termínu také přiklonil.

B.Papáček poprosil o sdělení dalšího termínu zasedání AS, kde bude projednáván rozpočet na základě podkladů ze studijního oddělení.

O Doskočil sdělil, že v týdnu od 11.5.2009 proběhne další zasedání AS. Všechny přítomné senátory požádal, aby mu e-mailem zaslali dny, kdy se senátu nemohou zúčastnit z důvodů výuky či jiného pracovního vytížení a uvedli nejbližší možnou hodinu začátku zasedání AS.

O.Doskočil navrhuje svolat AO dne 20.5.2009, od 14.00 hod., na ZSF-budova Vltava (Uran), blokaci místnosti zajistí P.Zimmelová.

Body jednání AO:

1. Zpráva děkana ZSF JU za uplynulé období

2. návrh na studentské hodnocení

- P.Scholz vznesl dotaz, zda by bylo možné se spojit s J.Samkovou, vedoucí ekonomického oddělení, ohledně spisového uzlu pro akademický senát. V minulosti se stalo, že pošta určená senátorům vůbec nebyla doručena. Zřízením spisového uzlu a přiřazení PIDu by byla dohledatelnost zásilky.

O.Doskočil si tento úkol vzal na starost.

Jednání ukončeno v 18.30 hod.

Zapsala: A.Březinová

Kontrola : O.Doskočil, P. Zimmelová

V Českých Budějovicích dne 14.4.2009